
Начальные данные:

Mд 15:= Н м

Jп 12:= кг м
2



ω0 200:=
рад

c

Решение:

 1. Приведенный момент сопротивления изменяется по треугольнику

Т.к. движение установившееся, значит работа совершаемая движущим моментом за цикл равна
работе момента сопротивления. На графиках это выражается так: площади под соответствующими
моментами должны быть равны. Отсюда найдем величину приведенного момента сопротивления.

Mд 2 π Mc
π

2
=

Mc 4 Mд:= Mc 60= Н м

Запишим  уравнение  движения в форме закона кинетической инергии:
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Разобьем цикл на 6 участков и найдем границы этих участков:
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На первом участке имеем:
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Проинтегрировав левую часть получим:
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Находим скорость в конце первого участка:
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На втором участке имеем:
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Закон изменения приведенного момента сопротивления  на втором  и третьем участках будет:
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тогда
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Проинтегрировав левую часть получим:
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Находим скорость в конце второго участка:
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На третьем участке имеем:
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Проинтегрировав левую часть получим:
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Находим скорость в конце третьего участка:
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Закон изменения  момента сопротивления на четвертом  и пятом участках будет:
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Проинтегрировав левую часть получим:

Mд ϕ4 ϕ3-( ) 3 Mc ϕ4 ϕ3-( )-
Mc

π
ϕ4

2
ϕ3

2
-



+

Jп

2
ω4

2
ω3

2
-



=

Находим скорость в конце четвертого участка:
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На пятом участке имеем:
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Проинтегрировав левую часть получим:
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Находим скорость в конце четвертого участка:
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Скорость в конце шестого участка равна:

ω6 ω0 200=:=
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Наибольшая скорость:

ωmax ω2 200.01=:=
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c

Наименьшая скорость:

ωmin ω4 199.91=:=
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Cредняя скорость цикла:
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Коэффициент неравномерности движения:
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 1. Приведенный момент сопротивления изменяется по прямоугольнику

Т.к. движение установившееся, значит работа совершаемая движущим моментом за цикл равна
работе момента сопротивления. На графиках это выражается так: площади под соответствующими
моментами должны быть равны. Отсюда найдем величину приведенного момента сопротивления.

Mд 2 π Mc
π

2
=

Mc 4 Mд 60=:= Н м

Запишим  уравнение  движения в форме закона кинетической инергии:
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Разобьем цикл на 3 участка и найдем границы этих участков:

ϕ0 0:= рад
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ϕ3 2π:= рад

На первом участке имеем:
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Проинтегрировав левую часть получим:
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Находим скорость в конце первого участка:
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На втором участке имеем:
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Проинтегрировав левую часть получим:
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Находим скорость в конце второго участка:
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Скорость в конце третьего участка равна:
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рад

c

Наибольшая скорость:
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Наименьшая скорость:
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Cредняя скорость цикла:
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